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NÁVRH NA UZNESENIE 

 

Uznesenie č. __/2023 

Mestské zastupiteľstvo v Žiline 

 

I. schvaľuje 

 

 
1. predloženie žiadosti o NFP za účelom realizácie projektu „Zvyšovanie povedomia o 

zmierňovaní a prispôsobovaní sa zmene klímy v mestách Žilina a Brno“ a poskytnutie 

finančných prostriedkov na spolufinancovanie realizovaného projektu vo výške 

rozdielu celkových výdavkov projektu a poskytnutého NFP v súlade s podmienkami 

poskytnutia pomoci 17 936,83 EUR.  

 

2. Projekt je realizovaný v rámci výzvy INTERREG SK-CZ/2023/1_ Klíma, ktorého ciele 

sú v súlade so Stratégiou a akčným plánom adaptácie na nepriaznivé dôsledky zmeny 

klímy na území mesta Žilina 2023 – 2030, platným Programom hospodárskeho rozvoja 

mesta Žilina a Integrovanou územnou stratégiou územia mestského rozvoja Žilina 2023 

– 2030.   

 

3. zabezpečenie realizácie projektu je v súlade s podmienkami poskytnutia pomoci, 

 

 

4. zabezpečenie financovania prípadných neoprávnených výdavkov z rozpočtu mesta 

Žilina. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

DÔVODOVÁ SPRÁVA 

 

Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky ako 

Riadiaci orgán programu Interreg SK-CZ 2021-2027 v rámci Európskeho fondu regionálneho 

rozvoja vyhlasuje výzvu s kódom INTERREG SK-CZ/2023/1_Klíma na predkladanie žiadostí 

o poskytnutie nenávratného finančného príspevku zo štrukturálnych fondov na podporu 

adaptácie na zmenu klímy a prevencie rizika katastrof, ako aj odolnosti, a to s prihliadnutím na 

ekosystémové prístupy v cezhraničnom území s cieľom zvyšovania povedomia o zmierňovaní 

a prispôsobovaní sa zmene klímy. 

  

 Celkové výdavky Mesta Žilina v rámci projektu sú vo výške  224 210,33 EUR, 

nenávratný finančný príspevok (80 % EÚ a 12 % Štátny rozpočet SR) predstavuje sumu 
206 273,50 EUR, povinné spolufinancovanie mestom vo výške 8 % predstavuje sumu 

17 936,83 EUR.  

 

 Navrhnuté uznesenie tvorí povinnú prílohu žiadosti o NFP pripravovaného projektu. 

 

Komisia finančná daný materiál prerokovala a odporučila ho na schválenie bez pripomienok. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

VLASTNÝ MATERIÁL 
 

V rámci projektu „Zvyšovanie povedomia o zmierňovaní a prispôsobovaní sa zmene klímy v 

mestách Žilina a Brno“ dôjde k prehĺbeniu cezhraničnej spolupráce medzi Mestom Žilina 

a príspevkovou organizáciou Lipka.  

Príspevková organizácia Lipka patrí k najväčším a najstarším environmentálnym vzdelávacím 

organizáciám v ČR. Pomáha všetkým vekovým kategóriám, aby si našli svoji cestu k 

udržateľnému spôsobu života. Jej vzdelávacích programov sa za rok zúčastní cca 25 000 

žiakov. Lipka sa venuje tiež učiteľom, študentom a rodinám – ponúka im veľké množstvo 

vzdelávacích seminárov, exkurzií a ďalších akcií. Lipka spolupracuje s radou škôl a univerzít 

nielen v Juhomoravskom kraji. Má štatút fakultného zariadenia Pedagogickej fakulty 

Masarykovej univerzity. Je príspevkovou organizáciou Juhomoravského kraja a členským 

strediskom celoštátnej Siete stredísk ekologickej výchovy Pavučina.  

Spoločný projekt  bude zameraný na prenos skúseností s vytváraním vzdelávacích podujatí pre 

verejnosť so zameraním na environmentálne témy, najmä však na tému adaptácie na zmenu 

klímy. Výstupom projektu budú spoločne vytvorené vzdelávacie programy pre žiakov, 

podujatia pre verejnosť a informačné kampane. Mesto Žilina bude v rámci nového 

programového obdobia 2021 – 2027 pripravovať viacero projektov zameraných na adaptáciu 

na zmenu klímy a partnerstvo s organizáciou Lipka umožní Mestu Žilina inšpirovať sa aj 

v širšej environmentálnej  oblasti.  

 

Predkladaný projekt bude realizovaný počas 24 mesiacov (01/2024 - 12/2025), pričom všetky 

aktivity budú realizované podľa stanoveného harmonogramu. V rámci projektu budú 

realizované tieto aktivity: 

 

Výmena skúseností „dobrej praxe“ pri tvorbe environmentálnych programov pre deti 

základných škôl v Žiline a v Brne:  

Zámerom aktivity je výmena skúseností medzi učiteľmi a lektormi environmentálnej výchovy 

s prípravou nových vzdelávacích programov. Cieľom aktivity je zvyšovať environmentálne 

povedomie a cítenie žiakov základných škôl o problematike prírodných zdrojov a vzťahu k 

životnému prostrediu, odpadom, klíme. Motivovať ich a realizovať so žiakmi ich vlastné 

nápady, ktoré budú mať pozitívny dopad pre životné prostredie na ich škole alebo v meste. 

Zabezpečiť na realizáciu vzdelávacieho environmentálneho programu kvalitné výučbové 

materiály ako  napr. učebný manuál k vzdelávaciemu programu, tlačené informačné materiály 

ako sú edukačný environmentálny kalendár pre deti či environmentálne pohľadnice. Výstupy 

projektu v elektronickej podobe budú distribuované pedagógom aj na ďalšie školy v Žilinskom 

kraji. 

 

Realizácia vzdelávacích a zážitkových aktivít pre verejnosť v Žiline a v Brne:  

Cieľom aktivity je zážitkovou formou informovať verejnosť o problémoch a zmenách, ktoré 

sú spojené s klimatickou krízou, aktivizovať obyvateľov v ich vlastných proklimatických 

činnostiach. Aktivita bude zameraná na všetky vekové kategórie, využité metódy vzdelávania 

budú prispôsobené rôznym vekovým kategóriám - konkrétne praktické činnosti s menšími 

deťmi a zážitkové prezentácie pre dospelú populáciu. Vzdelávacia a zážitková aktivita pre 

verejnosť bude realizovaná na oboch územiach cezhraničných partnerov. 

 

 

Výmena informácií pri vytváraní informačných kampaní o environmentálnych témach 

pre verejnosť v Žiline a v Brne: 



 

 

Cieľom aktivity je ucelenou tematickou kampaňou zvýšiť a propagovať myšlienky 

každodennej individuálnej šetrnosti a dobrovoľnej skromnosti, možných individuálnych a 

firemných mitigačných a adaptačných opatrení voči klimatickej zmene. Aktivity projektu 

spočívajú v realizácii tvorby spoločnej informačnej kampane propagujúcej zmeny správania a 

postojov alebo prinášajúcej aktuálne relevantné informácie vo vybranej environmentálnej 

problematike, ktorá bude pozostávať z odbornej konferencie, tvorby webovej stránky, 

vzdelávacieho videa, kampane v online médiách, grafických návrhov a tlače propagačných 

materiálov a odborného poradenstva pri tvorbe informačných kampaní v Žiline.  

 

Predpokladané obdobie realizácie: 01/2024 – 12/2025. 

 

 


